Конспект уроку у 4 класі
Тема. Ми веселку в руки брали, нею море малювали.

Мета. Ознайомити з властивостями зеленого кольору. Удосконалювати навики роботи фарбами на палітрі.
Вчити передавати стан природи кольоровими відношеннями.
Вчити співставляти музику і живопис. Ознайомити з творчістю І.К.Айвазовського. Розвивати уяву і фантазію.

Тип уроку: урок-сходження.
Матеріали і інструменти: Гуаш, тонований папір, пензлик, палітра.

Ілюстративний ряд: дитячі малюник, репродукції картин 
І. Айвазовського, методичні таблиці.

Музичний ряд: Антоніо Вівальді «Пори року», тема «Літо».

Хід уроку

І. Організаційна частина.

ІІ.Актуалізація опорних знань.

Вправи по кольорознавству.
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- Веселий маляр знову запрошує нас відвідати «різнокольоровий цирк». Перед нами – світ природи, населений різними тваринами. На дереві з яскравим зеленим листям ростуть круглі золотисті плоди. А трава внизу така густа, що на її оксамитово-коричневому фоні і жабка, і вуж виглядають яскрво зеленими. Як називають колір, яким зафарбовано вужа? (салатовий).
- Чому його так називають?

- Звичайно ви відразу помітили великого сіро-зеленого слона. Таким його побачив художник. На прапорі, який несе слон, зображені знайомі вам фрукти і овочі. 

- Назвіть їх.

- Що об’єднує ці предмети? (Вони зелені і їх полюбляє їсти слон)

- Вірно, вони зображені зеленими! Але стільки відтінків має цей колір від самого темного до світлого лимонно-жовтого. Всі ці кольори можна назвати спорідненими.

- Чи є зелений колір основним?

- З яких кольорів він утворюється?

- Зелений теплий чи холодний колір?

Намалюйте на палітрі зелену пляму і додайте до неї жовтої фарби.

- Як змінився зелений колір?

Намалюйте поряд ще одну зелену пляму, додайте синьої фарби.

- Які зміни відбулись із кольором?

ІІІ. Повідомлення теми уроку.

- Зелений колір стане нам у пригоді на уроці. А от що ми будемо зображувати підкажуть нам ці звуки.
(Звучить запис шуму моря)

- Ви здогадались? Звичайно, це море. Ви бували на морі?

- А якого воно кольору? (Синє, зелене, біле)

(Стук в двері. До класу заходить пірат)

Пірат:
По карті морській,

Як справжній моряк,

На голос стихії

Знайшов до вас шлях.

- Діти, на наш урок я запросила справжнього знавця морів і океанів морського пірата.

Пірат:
По морях і океанах

Я об’їхав всі світи,

І скажу, вам, друзі прямо – 

Краще моря - не знайти.

Вітер – друг мій є найкращий,

Хвиля – рідная сестра,

Парус добрий, борт надійний – 

З ними буря не страшна.

- Ми вітаємо тебе, пірате, і просимо супроводжувати у нашій морській подорожі.

- В знайомстві з морем нам допоможуть дві геніальні людини – художник і композитор. Художник – Іван Айвазовський. Всю свою творчість він присвятив зображенню морського пейзажу. Він писав кораблі, морські бої, людей, але завжди головним героєм його картин було море. А сам художник жив на березі нашого Чорного моря. І зараз у Феодосії знаходиться галерея його картин. Я вважаю, що немає на світі художника, який міг би перевершити Айвазовського у зображенні моря.
- Зараз ви прослухаєте фрагмент з музичного твору Антоніо Вівальді «Літо». Вівальді – італійський композитор, а ця країна знаходиться біля теплого моря і, можливо, саме морський пейзаж надихнув композитора на створення цієї музики.

- Слухайте уважно і скажіть, які картини ви собі уявили.

- Чи є в нашій галереї картини, що відповідають настрою цієї музики?

(Розгляд репродукції картини Івана Айвазовського)
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- Що зображено на картині?

- Вона так і називається «Схід сонця в Неаполітанському заливі».

- Які кольори художник використав для зображення морської гладі? 

- Як називається відображення сонця на воді? (Сонячна доріжка)

- За допомогою яких кольорів художник передав спокій, затишшя?

- Як можна графічно зобразити характер хвиль? (Рівна, перервана або хвиляста лінія)

(Вчитель на тонованому папері, прикріпленому на дошці, фарбами зображує хвилі)

- Слухаємо наступний фрагмент музичного твору.

- Як змінився стан моря?

- Підніміть руки вгору і зобразіть стан хвиль.

- Чи є в галереї відповідна картина?

- Опишіть її. Ви бачите як вітер здіймає величезні хвилі. Одна, друга, третя...

- Пірате, а яка хвиля найбільша?

Пірат:
- Дев’ята. Ми, моряки, називаємо її дев’ятий вал. Саме вона топить кораблі.
- 
Давайте розглянемо репродукцію найвідомішої картини І. К. Айвазовського „Дев`ятий вал”. 
Цей твір написаний у 1850 р.  ( читати )

                                 Зелена хвиля, мов із скла,

                                  З розгону стала на диби.

                                  До неба гребінь підняла

                                  Розлючена гора води

                                 Й завмерла на коротку мить....

                                 І зараз в прірву полетить,

                                  З шаленим ревом, зверху вниз,

                                  Розбившись на мільярди бризк.


(Л. Ситник)
Над штормом океаном встає сонце. І тільки тепер стало можливим розглядати все, що нещодавно приховував нічний морок .високо підіймаються гребені розлючених хвиль. Одна з цих хвиль – найвища. Її називають дев`ятим  валом. Із страшною силою та гнівом вона намагається роздушити, потопити декілька людей. А вони міцно вчепилися в уламки корабельної щогли, намагаючись, будь-що, втриматись на ній. Хто ці нещасні люди, як вони потрапили сюди? Що з ними буде?

     Ще вчора вранці був ясний, сонячний день. Але ввечері океан захвилювався. Величезні хвилі оточили корабель і дружньо кинулись на нього в атаку. Тільки спалах блискавок освітлили цей смертельний двобій між кораблем і грозовою стихією. Та сміливці, чиї серця були виповнені мужністю, вирішили не здаватися, не стати здобиччю нещасного моря. Вони вчепилися в уламки корабельної щогли і поклялися дочекатися рятівного ранку нарешті грім відгримів. Дощ припинився. Вода стала крижаною, і вони дуже змерзли. Але це все дрібниці. Вони витримали. Дочекалися ранку, сонця. Яскраві сонячні промені розквітчали важкі хвилі всіма кольорами веселки. Буру ще напружує свої м`язи. Але ще мить – і будуть зламані останні її зусилля. Шторм відступив перед мужністю людини.
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- Зверніть увагу як змінились кольори. Для того, щоб показати тривогу, неспокій, художник використав холодні кольори. 

- Як тепер графічно можна зобразити хвилі? (Лінія хвиль стала гостра, ламана).

- Зараз ви будете створювати свою картину. Для цього ми підготували спеціально затонований папір, на якому вже є зображення води і неба, а тому роботу виконуємо відразу фарбами, без попередньої промальовки олівцем. Вам залишається обрати тільки стан природи і пору дня, а також внести додаткові деталі у малюнок.

- Що окрім морських хвиль можна зобразити на малюнку? (Корабель, чайки, острів...)

- Пірате, а ти що робитимеш поки наші учні малюють?

Пірат:
- А я посиджу, посмалю свою люльку.

- Ні, пірате. Смалити у нас суворо заборонено, а от малювати можна. Бери пензлик і покажи свою майстерність.

(Пірат малює на папері, прикріпленому на дошці)

IV. Самостійна робота учнів

V. Підсумок уроку.

Вчитель прикріплює роботи учнів на дошку.

- Художник завжди дає назву своїм картинам. Як ви назвете свої роботи?
- Пірате, а що ти зобразив на своєму малюнку?

Пірат:
- Це мій улюблений корабель.

- А роботи наших учнів тобі сподобались?

Пірат:
- Так, дуже, а тому я хочу нагородити їх найвищим морським балом. (Виймає із скриньки морські зірки із зображенням «12»).

Вчитель:

Що ж, пірате, часу не гай,

В далеке плавання вирушай.

Морю привіт, чайкам цілунок,

А тобі від нас ось такий подарунок.

(Учні дарують пірату пензлик і свої роботи)

- Діти, на початку уроку ми говорили, що море буває синє і зелене, а чи тільки ці кольори ви використали у своїх роботах?

- Прочитайте тема нашого уроку на дошці.

- Ми підтвердили її своїми роботами?

- На світі існує багато морів, в назві яких є кольори. Назвіть їх. (Чорне, Біле, Червоне, Жовте).

Ви творчо виконали всі завдання уроку. Молодці!

